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ATA Nº. 2.113/2020 – DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 26.10.2020. Aos 

vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas e nove minutos (18h09min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do 

MDB; Patrícia Sandri integrante da Bancada do DEM; Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel 

Nogueira, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da 

Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da Bancada 

do PTB; Vagner Oliveira e Vanderlei Santos de Souza integrantes da Bancada do Republicanos. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a proteção 

de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse 

a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura 

da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.112/20 

(sessão ordinária): Aprovada por oito (8) votos favoráveis e um (1) voto abstenção do 

vereador Vanderlei de Souza o qual apresentou atestado médico, justificando sua ausência nas 

últimas sessões. Foi realizada a chamada nominal a qual o vereador Leonardo Fior ainda não se 

fazia presente. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício n° 094/20 expedido para o Executivo encaminhando material da sessão 

ordinária do dia 19 de outubro do corrente ano; Ofício nº 095/20 expedido para o Jornal O Alto 

Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 19 de outubro para divulgação; Ofício 

n° 096/20 expedido para o Delegado de Policia de Ibirubá Sr. Fábio Ferreira Miguez, em 

atendimento ao Requerimento nº 039/20, solicitando o retorno do serviço de expedição de Carteira 

de Identidade (RG), junto a Delegacia de Policia de Ibirubá. Ofício Circ. n° 097/20 encaminhado 

para as instituições bancárias do Município, em atendimento ao Requerimento nº 040/20 

solicitando que retornem as atividades normais. OFÍCIOS RECEBIDOS: Oficio nº 001/20, 

recebido da AVIDA (Associação dos Voluntários Ibirubenses de Defesa Ambiental), solicitando 

que seja disponibilizado o Plenarinho da Câmara de vereadores no dia 26 de novembro às 

dezenove horas (19h), para realização de assembleia geral da AVIDA, respeitando os protocolos 

de prevenção ao COVID-19. Oficio nº 233/20, recebido do Executivo em resposta ao Pedido de 

Informação nº 008/20, da ver. Dileta referente a situação da Marcenaria existente junto ao Parque 

de Máquinas da Prefeitura Municipal. Oficio nº 232/20, recebido do Executivo em resposta ao 

Pedido de Informação nº 006/20, da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb, referente gastos com 

reformas e materiais, referente as escolas de educação infantil, fundamental, creches e ginásios; 

Oficio nº 098/20, recebido do Sr. Érico Pimentel Nogueira, Presidente do Legislativo desta Casa 

em resposta ao Pedido de Informação nº 010/20, da vereadora Dileta referente gastos com diárias 

e passagens aéreas dos vereadores (as) do Legislativo Municipal. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 109/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, integrante da 

bancada do PP: Que Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a substituição da iluminação que há anos está queimada, no pórtico de acesso ao trevo 

principal. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 110/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVAO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie uma bomba nova no poço artesiano da Linha 

Jacuí Mirim, pois o mesmo não comanda água para os moradores da localidade, assim sofrendo o 

descaso e ficando sem água pra suas necessidades básicas como água pra beber, tomar banho, 
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limpeza, entre outros fatores, dependendo de vir para cidade na casa de familiares ou amigos para 

tomar banho. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 111/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS 

PAVAO DAS CHAGAS integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de placas indicativas das 

localidades do interior principalmente onde há empresas, como a do Sr. Carlito Sand, assim 

também como arrumar esta estrada. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 112/2020: A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS integrante da bancada do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o empedramento do 

trajeto Travessão, Linha Seis e Jacuí Mirim. Carlos Augustin Ludtke. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 113/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie a colocação de pedras na estrada da Linha Cinco.  E que seja feita a 

colocação de um redutor de velocidade (quebra-molas). Esta indicação se justifica devida a falta 

da colocação de pedras em frente à empresa de Terraplanagem do Sr. Valdir de Oliveira, tornando 

assim uma via muito perigosa, com muito fluxo de caminhões, além da terra em frente sua 

empresa e residência. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 114/2020: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVAO DAS CHAGAS integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de pedras na estrada 

da Linha Cinco.  E que seja feita a colocação de um redutor de velocidade (quebra-molas). Esta 

indicação se justifica devida a falta da colocação de pedras em frente à empresa de Terraplanagem 

do Sr. Valdir de Oliveira, tornando assim uma via muito perigosa, com muito fluxo de caminhões, 

além da terra em frente sua empresa e residência. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 115/2020: O 

vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a pintura da distância 

percorrida junto ao Caminhódromo, a partir do início do mesmo, na Rua General Osório 

entroncamento com a Rua Júlio Rosa, até o seu final junto ao trevo secundário, possibilitando que 

seus usuários saibam quantos metros caminharam. Justificativa O caminhódromo é um espaço que 

tem sido utilizado por inúmeros munícipes para práticas de corridas e caminhadas, merecendo 

melhorias para tornar esse espaço cada vez mais atrativo, e consequentemente incentivando a 

prática de atividades físicas que é essencial para uma boa saúde. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 116/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da bancada do PT: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a instalação 

de um ponto d’água (bebedouro) junto a academia ao ar livre localizada no trajeto do referido 

Caminhódromo. Justificativa O caminhódromo é um espaço para práticas de corridas e 

caminhadas, e levando em consideração que a hidratação é fundamental, especialmente ao se 

realizar atividades físicas, é essencial para saúde que exista um ponto para os praticantes de 

exercícios se reidratarem. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

EXECUTIVO Nº 012/20. Altera e acresce dispositivos a lei complementar nº 169/2019. O 

projeto tem como objeto a adequação técnica da redação de dois artigos da Lei Complementar 

169/2019, quais sejam os Artigos 127 e 128, que tratam do regramento para garagens individuais e 

coletivas. Baixado para as Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, e Comissão de 

Obras e Serviços Públicos. O Presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final 

Vagner Oliveira, falou que será o relator. E o Presidente da Comissão de Obras e Serviços 

Públicos Dácio Azevedo Moraes, designou a vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas para 

ser relatora. LEITURA DA PRIMEIRA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 036/2020, do vereador Leonardo Fior, integrante da bancada do 

PTB: A Emenda tem por objetivo reduzir os valores dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, 
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Secretários Municipais, aplicando um redutor de 20% sobre os valores recebidos. Baixado para as 

mesmas comissões do projeto original. LEITURA DA SEGUNDA EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 036/2020, do vereador 

Silvestre Antônio Rebelato, integrante da bancada do MDB: A Emenda modificativa propõe 

redução de 30% dos salários atualmente recebidos pelo Prefeito, Vice-Prefeito, Secretários 

Municipais, nos termos do Requerimento anterior. Baixado para as mesmas comissões do projeto 

original. LEITURA DA PRIMEIRA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 037/2020, do vereador Leonardo Fior, integrante da bancada do PTB: A 

Emenda tem por objetivo reduzir os valores dos subsídios dos vereadores, aplicando um redutor 

de 20% sobre os valores atualmente recebidos. Baixado para as mesmas comissões do projeto 

original. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 038/2020, de autoria do vereador Érico Pimentel Nogueira: Concede o título 

de “CIDADÃO IBIRUBENSE” ao Sr. Carlos Andrino. Leitura do currículo do homenageado e 

do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de 

Lei do Legislativo nº 038/20: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E 

VOTAÇÃO em 1° TURNO DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGANICA Nº 001/2020 
Acresce os parágrafos 7º, 8º, 9º, 10, 11, 12, 13, e 14 ao artigo 129-A da Lei Orgânica Municipal, 

para adotar no processo legislativo municipal as emendas impositivas previstas na Emenda 

Constitucional 86, de 17 de março de 2015. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica Nº 001/2020: 

Aprovado por unanimidade (11 votos). O vereador Silvestre pediu quando que seria definida a 

próxima sessão para a votação das emendas. O Presidente respondeu que foi bom ele ter 

relembrado e convocou todos para quinta-feira às dezoito horas (18h), Sessão Extraordinária para 

aprovação ou reprovação das emendas, e posteriormente votação dos projetos sobre os subsídios. 

Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e quinze minutos 

(19h15min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e 

secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei 

que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

 

Ver. ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1º Secretário. 

 


